

中条山集团获山西省重点产业链“链主”企业授牌 “链主”企业这样提速发力

运城晚报讯(记者 刘凯华)12月4日,山西省新型工业化推进暨制造业振兴升级大会在太原召开,会上,中条山集团获山西省重点产业链“链主”企业授牌。

会议解读了《山西省加快推进新型工业化行动方案(2024-2030年)》,并提出了产业智能化、绿色化、融合化发展趋势,聚焦制造业振兴升级的中心任务。作为不久前新增的省重点产业链“链主”企业,中条山集团获得授牌。近年来,该企业围绕“铜矿”“铜冶炼”“铜材料加工—终端产品”相关环节成链,以构建与发展阶段相适应的产业体系为根本目的,为铜行业发展积蓄、蓄势、谋势,赋予了传统产业更多新技术、新产品、新业态,有效填补了华北地区铜基新材料领域多项空白。

“出台科技创新、产业扶持政策,充分体现了省委、省政府

真正把企业作为了创新的主体。”中条山集团、北方铜业党委书记、董事长魏迎辉表示,中条山集团要立足现有产业基础,加快制造业振兴升级高质量发展步伐,进一步增强产供销链的稳定性和竞争力,在省、市、县的大力支持下,朝着国内稀贵金属新材料产业领军企业目标迈进。

“大会上一盘点的全省重点产业的创新需求,令人备受鼓舞。”中条山集团企业技术中心负责人表示,坚持突出需求导向,强化重点领域的科技创新,目标性强,今后要进一步聚焦优势资源,增强科技创新策源功能,不断加大稀贵金属深度综合利用研发力度,推进形成研发、中试、产业转化和企业孵化等完备的产业创新发展体系,切实把一批高校实用的技术落地转化。

“科创部门负责抓好整个创新的统筹组织,我们要更加坚定地让

业务更优化、走出去,建圈强链。”中条山集团相关部门负责人表示,他们将按照链式思维推动企业聚力发展的目标持续努力,让“从一吨矿石到一张铜箔”全链条的模式不断升级、有效延伸,完善上游原料制造、中游铜冶炼、下游铜精深加工的产业链条。

中条山集团依中条山而建,因中条山而兴,是新中国首批建设的铜矿山,是我国铜工业发展的孕育地、实践地、技术策源地。该企业负责人表示,对山西省重点产业链“链主”企业授牌,是企业的荣誉更是责任,在今后的工作中,他们将更好肩负起新的发展使命,全面打造具有核心竞争力的有色金属行业一流标杆企业,立足铜、做强铜、超越铜、不唯铜,坚持“提能升级,高端迈进,创新赋能,链式发展”主攻方向,着力打造适应中国式现代化要求的现代新国企。

市敬老服务志愿者协会

情系退役军人 传承敬老美德



运城晚报讯(记者 赵茜)近日,市敬老服务志愿者协会20余名大中小学志愿者在会长梁香草的带领下,前往盐湖区上王乡牛庄村红色教育基地,追寻红色足迹,赓续红色血脉,并开展了敬老爱老志愿服务活动(上图)。

牛庄村是抗战老区,被称为河东“小延安”。当天,志愿者实地参观了5·23惨案纪念馆、古槐树和稷麓县抗日民主政府旧址,并进行庄严宣誓。为进一步传承红色精神,坚定理想信念,强化宗旨意识,志愿者在牛庄村日间照料中心为老人理发、剪指甲、洗脚、修脚、表演节目。志愿者张晴和阎志平还出资向老人捐助了电暖器、红围巾、水果等慰问品,使老人温暖过冬。

活动中,志愿者入户看望了退役军人吕明义,听他讲述了战争的残酷,感受到军人的爱国情怀。大学生志愿者陈天栋表示,参加此次活动,体会到幸福生活来之不易,今后要传承先辈精神,汲取奋斗力量,牢记使命、勇于担当、勇于奉献,积极参加志愿服务活动,为有需要的人提供力所能及的帮助。

平陆县图书馆杨玺

荣获“三晋讲书人大赛”全省总决赛一等奖

运城晚报讯(记者 李婉玉)从平陆县图书馆获悉,2023年山西省群众文化惠民工程“书香三晋文化山西”山西省全民阅读推广活动——“三晋讲书人大赛”结果4日揭晓,平陆县图书馆杨玺荣获全省总决赛馆员组一等奖。

该赛事由山西省文旅厅、山西省图书馆学会、山西省图书馆、山西省高校图工委联合举办,旨在深化全民阅读活动,推动构建书香社会。

近年来,平陆县图书馆致力营造“爱读书、读好书、善读书”的文化氛围,积极开展全民阅读活动,努力

提高全民阅读素养,不断创新阅读推广方式,助力公共图书馆事业与公共文化服务高质量发展。今年,先后获得“国家一级图书馆”称号、省级全民阅读推广优秀组织单位、春节主题活动优秀服务单位、经典咏流传优秀组织单位等奖项。

运城公路分局万荣公路段党支部

提升社区环境卫生 改善居民生活条件

运城晚报讯(记者 范楚乔)连日来,运城公路分局万荣公路段党支部围绕“四下基层”,开展“党建邻聚力·幸福零距离”主题活动,积极响应关于提升社区环境卫生的号召,为社区居民办实事、解难题。12月4日,该党支部组织全体党员到包联的五一社区开展志愿服务活动。

该社区铁厂胡同巷道边堆放着建筑垃圾和生活垃圾,给附近居民出行及生活带来了极大不便。该党支部志愿者充分彰显“我是党员我先行”的实践精神,分工合作,利用铲车、翻斗车、铁锹等车辆和工具进行垃圾清理,切实改善了社区环境卫生。

平陆县工科局

邀请专家为群众送技能

运城晚报讯(记者 景斌)近日,在平陆县工科局驻点村——常乐镇留史村的一个果园内,一场果树专家与果农互动的活动正在进行。

眼下,正值修剪果园的大好时机,针对留史村的实际情况,平陆县工科局专门邀请果树专家前来传授送宝。此次应邀而来的是山西农大牛自勉教授带领的“三区人才”团队,他们理论经验丰富、实践造诣深厚。为确保此次果园行取得实效,牛自勉教授带来了通俗易懂的宣传资料,采取先理论后实践的步骤开展活动。在果园里,他边操作边讲解果树修剪要领,并现场答复果农提出的疑问。

此外,平陆县科协还准备了100袋果树专用生物有机肥,为到场参加培训的果农每人免费发放一袋。

绛县4名中学生代表山西参赛 勇夺全国青少年禁毒知识竞赛二等奖

▶12月6日,代表山西省参加2023年全国青少年禁毒知识竞赛的绛县4名中学生,在获奖后合影。

由国家禁毒委员会办公室、教育部、中国禁毒基金会主办的2023年全国青少年禁毒知识竞赛总决赛,于12月6日在福建省福州市举办。经过紧张激烈的角逐,由绛县中学白宇哲、绛县职业中学崔国峰、绛县城关初中高逸珂和郝婧姁组成的山西省代表队,凭着扎实的基本功、优秀的心理素质和临场应变能力,在全国32支代表队中脱颖而出,获得二等奖。

张广瑞 牛岩峰



市总工会代表队在山西“好食堂” 烹饪行业职工职业技能竞赛中获佳绩

运城晚报讯(记者 陶登肖)12月7日,从市总工会获悉,在近日举办的山西“好食堂”烹饪行业职工职业技能竞赛上,由市总工会组织的代表队经过激烈角逐,荣获团体银奖;市总工会荣获优秀组织奖。

此次竞赛由省总工会、省人力资源和社会保障厅、省教育厅主办,省财贸轻纺烟草工会、省烹饪

餐饮饭店行业协会承办,来自全省的33家餐饮集团、99名选手角逐决赛。

市总工会通过层层选拔,推荐运城城市宾馆有限责任公司代表我市参赛。比赛中,队员们充分展现了河东餐饮特色文化,在比赛展示区,制作了以解州关帝庙、运城盐湖、永济普救寺、舜帝陵等为背景

的非遗面塑展台,向与会宾客充分宣传“国宝第一市,天下好运城”;在现场实操中,他们纷纷亮出绝活,菜品切配的刀工、菜肴主辅料的搭配、烹饪火候和口味的掌控、面点制作的色香味形等,全面展现了精湛的烹饪水平。一路过关斩将后,市总工会代表队获得团体银奖,3名选手均获得个人金奖。